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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões.        
           

Como escolher seu candidato? 

 
Por Roselha Gondim dos Santos Pardo 
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  É comum     em época de eleições     que os meios de comunicação se dediquem a 
publicar matérias sobre as mais variadas fórmulas que o eleitor deve usar na hora de decidir em 
quem votar. Todas as ideias são interessantes, algumas simples, outras nem tanto. Assim, 
aproveitando a oportunidade, elegemos alguns critérios que devem ser levados em conta para 
escolher um candidato ou candidata. 

Primeiramente, o eleitor deve identificar quais valores julga mais importantes e quais 
valores quer ver seu representante defender. Isso é importante porque, geralmente, escolhemos 
um candidato por afinidade, ou seja, aquele que tem valores iguais ___ nossos. 
  Em teoria, não há nada de errado nessa escolha, aliás, é improvável, senão impossível, alguém 
votar em quem defende valores opostos aos seus. Contudo, o eleitor deve esforçar-se para 
escolher candidatos que tenham preocupações universais, ou seja, preocupações que dizem 
respeito ou são aplicáveis a todas as pessoas e não só a um pequeno grupo. 

Para saber o que o candidato pensa, o eleitor deve conhecer a carreira dele, assim como 
sua atuação profissional, seu histórico de vida, sua postura ética e sua conduta diante da 
sociedade. Se o discurso do candidato não condiz com sua atuação em outros momentos da vida, 
isso é um indício de que ele pode estar mentindo. 

Em seguida, é preciso analisar suas propostas, o partido ao qual está filiado e quem são 

seus aliados. Além disso, é preciso ver se suas promessas são viáveis e compatíveis com o cargo 
que ele pretende ocupar. Promessas genéricas do tipo “vou criar milhares de empregos” são 
muito fáceis de fazer e obviamente são inviáveis de cumprir. 

Para obter informações sobre os candidatos, devemos ficar atentos a notícias, jornais, 
revistas, propagandas eleitorais veiculadas no rádio e na televisão, pesquisas e debates entre os 
concorrentes. Dessa forma, é possível saber se o candidato já esteve envolvido em algum 
escândalo, o que ele realizou em mandatos anteriores e avaliar suas propostas. 

Todos os meios de veiculação de informação são válidos, contudo, atualmente, a melhor 
ferramenta para auxiliar o cidadão é a Internet, pois nada escapa à rede mundial de 
computadores. Nas páginas dos órgãos do Legislativo e da Justiça Eleitoral, por exemplo, é 
possível obter informações sobre os candidatos e políticos. 

 
(Disponível em: https://www.tse.jus.br/o-tse/escola-judiciaria-eleitoral/publicacoes/revistas-da-

eje/artigos/revista-eletronica-eje-n.-2-ano-4/como-escolher-o-seu-candidato – texto adaptado especialmente 

genéricas. 
B) O objetivo do texto é apresentar critérios que devem ser considerados pelo eleitor ao escolher seu 

candidato, se eleito, possa mudar a realidade de todas as pessoas. 
D) Para a escolha, é essencial que os candidatos defendam valores diferentes dos eleitores. 
E) Através da apresentação de argumentos, o texto tem por objetivo influenciar o voto do leitor. 

candidato ou candidata. 
C) O eleitor deve escolher um candidato que possa beneficiá-lo, pois é pouco provável que um 

para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a opção de 

pontuação que substitui as figuras da linha 01. 

 

A) Vírgula – vírgula. 

B) Dois-pontos – ponto-final. 

C) Ponto-final – ponto-final. 

D) Ponto-final – vírgula. 

E) Ponto de exclamação – ponto-final. 

 
 
QUESTÃO 02 – Após a leitura do texto, pode-se afirmar que: 
 

A) O eleitor deve valorizar e acreditar em todas as promessas feitas pelos candidatos, mesmo as mais 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas sobre o texto: 
 

I. A Internet, além de outros meios de comunicação, pode ajudar o eleitor a receber informações 
sobre o seu candidato. 

II. Para o eleitor, não é importante ter conhecimento sobre o passado da carreira política de um 
candidato. 

III. A lacuna na linha 08 deve ser preenchida por “aos”, em concordância com “iguais” e “nossos”. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Qual das alternativas abaixo apresenta palavra de sentido sinônimo à “obter” (linha 
21), considerando o contexto? 

 

A) Escrever. 

B) Inventar. 
C) Produzir. 
D) Gerar. 
E) Conseguir. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que contém uma palavra de sentido antônimo à palavra 
“opostos” (linha 10), levando em consideração o contexto. 
 

A) Contrários. 
B) Diferentes. 
C) Ofensivos. 
D) Iguais. 
E) Conflitantes. 
 

 

QUESTÃO 06 – A expressão “Se o” (linha 15) poderia ser substituída, sem alterar o sentido do texto, 
por: 
 

A) Caso o 
B) Mesmo que o 

C) Embora o 
D) Para que o 
E) Porque o 
 

 

QUESTÃO 07 – Considerando a palavra “escolhemos” (linha 07), que possui 10 letras, em relação ao 
número de fonemas, temos: 
 

A) 6. 
B) 7. 
C) 8. 
D) 9. 
E) 10. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta palavra paroxítona. 
 

A) Fórmulas. 
B) Aliás. 
C) Improvável. 
D) Televisão. 
E) Escândalo. 
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QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta a sílaba tônica da palavra “afinidade”. 
 

A) A- 
B) -fi- 
C) -ni- 
D) -da- 

E) -de 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação silábica da palavra 
“concorrentes”. 
 

A) Con-co-rren-tes. 
B) Con-cor-ren-tes. 
C) Con-corr-en-tes. 
D) Conco-rren-tes. 
E) Con-cor-rentes. 
 

 

QUESTÃO 11 – No trecho “Primeiramente, o eleitor deve identificar quais valores julga mais 
importantes e quais valores quer ver seu representante defender.” (linhas 06 e 07), as palavras em 

destaque tem função de: 
 

A) Advérbio – artigo – verbo. 
B) Advérbio – pronome – verbo. 
C) Adjetivo – preposição – advérbio. 
D) Advérbio – verbo - artigo. 
E) Verbo – artigo – advérbio. 
 

 

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que apresenta dígrafo. 
 

A) Propostas. 
B) Realizou. 
C) Histórico. 
D) Universais. 

E) Profissional. 
 

 

QUESTÃO 13 – O verbo “realizou” (linha 24) está conjugado no tempo verbal: 
 

A) Futuro do pretérito. 
B) Pretérito imperfeito. 

C) Presente. 
D) Futuro do presente. 
E) Pretérito perfeito. 
 

 

QUESTÃO 14 – A palavra “analisar” é escrita com S mas tem som de Z. Assinale a alternativa em 
que ocorra o mesmo caso. 
 

A) Bele_a. 
B) A_eite. 
C) Curio_idade. 
D) An_iedade. 
E) Ab_urdo. 
 

 

QUESTÃO 15 – No trecho “Para saber o que o candidato pensa, o eleitor deve conhecer a carreira 
dele, assim como sua atuação profissional, seu histórico de vida, sua postura ética e sua conduta 
diante da sociedade” há ocorrência de: 
 

A) 5 substantivos. 
B) 4 verbos. 
C) 6 artigos. 
D) 2 preposições. 
E) 7 verbos. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Tunas, analise as assertivas 
abaixo: 
 

I. Promoção é a passagem do servidor de uma determinada classe para a imediatamente superior, 

dentro da mesma categoria funcional. 
II. O promovido se submeterá à carga horária inferior aos titulares do mesmo cargo. 

III. A promoção terá vigência a partir do mês seguinte aquele em que o servidor completar o tempo 
de exercício exigido. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 17 – Com base no Regime Jurídico do Município de Tunas, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O plantão extraordinário visa a substituição do plantonista titular legalmente afastado ou em falta 
ao serviço. 

(  ) O serviço extraordinário, excepcionalmente, poderá ser realizado sob a forma de plantões para 
assegurar o funcionamento dos serviços municipais ininterruptos. 

(  ) O plantonista do serviço extraordinário tem direito à adicional de 50% do subsídio da função. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 
B) V – F – F. 
C) V – F – V. 

D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 18 – Com fundamento no Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) As políticas públicas, os programas e as medidas de ação afirmativa, combatendo especificamente 

as desigualdades raciais que atingem as mulheres negras, são medidas a serem promovidas pelo 
Estado. 

B) A melhoria da qualidade dos sistemas de informação do SUS no que tange à coleta, ao 
processamento e à análise dos dados por cor, etnia e gênero é ação a ser planejada pelos órgãos 
de saúde estadual. 

C) Serão instituídas políticas públicas de incentivo à pesquisa do processo de saúde e doença da 
população negra nas instituições de ensino, com ênfase na escolha da terapêutica e eficácia dos 

tratamentos. 
D) O Poder Público deverá promover campanhas que divulguem a literatura produzida pelos negros e 

aquela que reproduza a história, as tradições e a cultura do povo negro. 
E) O Estado deverá promover políticas que proíbam a manifestação da cultura “Hip-Hop”. 
 

 

QUESTÃO 19 – Com fundamento nos termos da Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, a data 

magna considerada feriado no Estado é o dia: 
 

A) 12 de junho. 
B) 14 de agosto. 
C) 07 de setembro. 
D) 20 de setembro. 

E) 25 de dezembro. 



682_BASE_NFC_15/9/2022 17:04:05 

Execução: Fundatec 
AGENTE ADMINISTRATIVO – CÂMARA MUNICIPAL 

QUESTÃO 20 – Com referência no Estatuto Nacional da Igualdade Racial, analise as assertivas 
abaixo: 
 

I. A promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades 
étnicas e o combate à discriminação nas instituições e serviços do SUS, constitui objetivo da 
Política Nacional de Saúde Integral da População Negra. 

II. A inclusão nas políticas públicas de desenvolvimento econômico e social é o meio prioritário de 
promover a participação da população negra, em condição de igualdade de oportunidade, na vida 
econômica, social, política e cultural do País. 

III. Os estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, públicos e privados estão 
desobrigados de lecionar aos alunos sobre a história geral da África e a história da população 
negra no Brasil. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 21 – Com base na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A substituição de pena que implique o pagamento isolado de multa é permitida nos casos de 
violência doméstica e familiar contra a mulher. 

(  ) A implementação de atendimento policial especializado para as mulheres, em particular nas 
Delegacias de Atendimento à Mulher, é diretriz da política pública, que visa coibir a violência 
doméstica e familiar contra a mulher. 

(  ) O constrangimento para participar de relação sexual não desejada é forma de violência doméstica 
e familiar contra a mulher. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 22 – Com fundamento na Constituição Federal, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) É inviolável a liberdade de consciência e de crença. 
B) É assegurada a prestação de assistência religiosa nas entidades civis de internação coletiva. 
C) É proibido ao Estado a proteção aos locais de culto e a suas liturgias.  
D) É assegurada a prestação de assistência religiosa nas entidades militares de internação coletiva. 
E) É assegurado o livre exercício dos cultos religiosos. 
 

 

QUESTÃO 23 – Segundo os termos da Lei de Improbidade Administrativa, para apurar qualquer ilícito 
previsto nessa Lei, o _______________, de ofício, a requerimento de autoridade administrativa ou 
mediante representação, poderá instaurar inquérito civil ou procedimento investigativo assemelhado 
e requisitar a instauração de inquérito policial. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Juiz 
B) Ministério Público 
C) Delegado 
D) Conselho Tutelar 
E) Advogado 
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QUESTÃO 24 – Com referência no Plano de Carreira do Município de Tunas, analise as assertivas 
abaixo: 
 

I. Cada cargo se situa dentro da categoria funcional, inicialmente, na classe A. 
II. Cada categoria funcional terá cinco classes. 

III. A classe E é a última e caracteriza o final da carreira. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 25 – Com base no Regime Jurídico do Município de Tunas, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O servidor terá direito anualmente ao gozo de um período de férias. 
(  ) Os concursos públicos não possuem prazo de validade. 

(  ) O servidor responde civil, penal e administrativamente pelos atos praticados enquanto no 
exercício do cargo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) V – F – F. 
C) V – V – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 26 – O Município de Tunas foi criado no ano de: 
 

A) 1910. 
B) 1918. 
C) 1959. 
D) 1970. 
E) 1987. 
 

 

QUESTÃO 27 – O Município de Tunas é criado a partir de um distrito do município de: 
 

A) Soledade. 
B) Lagoa Vermelha. 
C) Cruz Alta. 
D) Cachoeira do Sul. 
E) Caçapava. 
 

 

QUESTÃO 28 – “O Ministério das Relações Exteriores (MRE) abre hoje (25/08/22), a exposição Um 
Coração Ardoroso: vida e legado de D. Pedro I. O evento faz parte das comemorações dos 200 anos 
da ____________________________ e permitirá que o público veja o coração do imperador, que 
está conservado em cápsula de vidro. Emprestado pelo governo português, para ser exposto durante 
as comemorações, o órgão do primeiro imperador brasileiro foi trazido de Portugal a bordo de um jato 
executivo da Força Aérea Brasileira (FAB)” (Fonte: Agência Brasil).  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) chegada da família real portuguesa ao Brasil 
B) Independência do Brasil 
C) Proclamação da República 
D) elevação do Brasil à categoria de Reino Unido 

E) promulgação da primeira Constituição brasileira 
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QUESTÃO 29 – NÃO corresponde a um dos municípios limítrofes de Tunas: 
 

A) Lagoão. 
B) Jacuizinho. 
C) Espumoso. 
D) Rio Pardo. 

E) Arroio do Tigre. 
 

 

QUESTÃO 30 – Em novembro, ocorrerá a Copa do Mundo FIFA de 2022, no Catar. A edição desse 
ano será a primeira realizada no: 
 
A) Extremo Oriente. 
B) Sudeste Asiático. 
C) Oriente Médio. 
D) Noroeste Asiático. 
E) Continente Asiático. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Considerando os critérios de divisibilidade, assinale a alternativa correta. 
 
A) Todo número é divisível por 3 somente quando for divisível por 9. 
B) Todo número par é divisível por 4.  
C) Um número é divisível por 3 quando a soma dos seus algarismos resultarem em um número 

divisível por 3.  
D) Todo número que terminar em 0 e 5 é divisível por 10.  
E) Todo número que é divisível por 5 também é divisível por 10.  
 

 

QUESTÃO 32 – Um homem entrou em uma livraria com uma nota de R$ 50,00, comprou 2 canetas 
custando R$ 3,00, um apontador no valor de R$ 5,50 e três borrachas no valor de R$ 1,20. O valor 
do troco dado a ele poderá ser entregue utilizando-se: 
 
A) Uma nota de vinte reais, uma nota de dez reais, duas notas de dois reais, uma moeda de cinquenta 

centavos e quatro moedas de dez centavos.  
B) Duas notas de vinte reais, quatro moedas de um real, uma moeda de cinquenta centavos e quatro 

moedas de dez centavos.  
C) Uma nota de dez reais, uma nota de cinco reais e uma moeda de dez centavos.  
D) Quatro notas de dez reais, duas notas de dois reais, uma moeda de cinquenta centavos e quatro 

moedas de dez centavos.  
E) Uma nota de vinte reais, uma nota de dez reais, duas notas de dois reais e uma moeda de dez 

centavos.  
 

 

QUESTÃO 33 – O resultado da expressão numérica 100 + [ (8x 8 + 62) : ( 42 : 2 x 3 ) ] é: 
 
A) 102. 
B) 108. 
C) 112. 
D) 118. 
E) 180. 
 

 

QUESTÃO 34 – Laura foi da cidade A para a cidade B de ônibus e levou 2,5 horas. A mesma viagem, 
feita de carro por Betina demorou 2 horas e cinco minutos. Sendo assim, é correto afirmar que: 
 
A) Laura demorou 15 minutos a mais que Betina.  
B) Laura demorou 25 minutos a mais que Betina.  
C) Laura demorou 45 minutos a mais que Betina. 
D) Betina demorou 25 minutos a mais que Laura. 
E) Betina demorou 45 minutos a mais que Laura.  
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QUESTÃO 35 – Patrícia, Marcos e Letícia trabalham em uma escola. Patrícia é casada e tem dois 
filhos adolescentes. Marcos é divorciado e tem 2 filhas, sendo que a mais nova mora com a mãe e a 
mais velha está no terceiro ano da faculdade de administração e mora com ele. Letícia é solteira e dá 
aulas de matemática. Marcos é professor de português. Patrícia é secretária da escola. Sendo assim, 
é correto afirmar que: 
 

A) Patrícia, Marcos e Letícia são professores e todos têm filhos.  
B) Patrícia, Marcos e Letícia possuem filhos adolescentes.  
C) Marcos mora com sua filha mais nova e é professor de português.  
D) Patrícia não é professora e tem dois filhos.  
E) O filho mais novo de Marcos está na faculdade e as filhas de Patrícia são adolescentes.  
 

 

QUESTÃO 36 – Um recipiente tem capacidade para 1500 ml e foi preenchido com 70% da sua 
capacidade de água. A quantidade, em mililitros, de água no recipiente é:  
 
A) 105.000. 
B) 1050. 
C) 105. 
D) 1,50. 

E) 1,05. 
 

 

QUESTÃO 37 – Um empresário fez seu testamento, deixou 1/3 dos seus bens para uma instituição 
de caridade e o restante que fosse dividido igualmente entre seus 5 filhos. A fração que representa 
quanto cada filho ficou é:  

 
A) 2/3. 
B) 2/10. 
C) 5/15. 
D) 5/3. 
E) 2/15. 
 

 

QUESTÃO 38 – A forma correta de representar o número 0,033 em forma de fração decimal é: 
 
A) 33/10. 
B) 33/100. 
C) 3/1000. 
D) 33/1000. 

E) 303/1000. 
 

 

QUESTÃO 39 – Sofia gosta muito de ler. Ela foi a uma livraria, comprou três livros e pagou R$ 31,50 
em um deles, R$ 40,00 no segundo livro e o terceiro livro saiu por R$ 15,00. O valor da compra de 
Sofia foi de: 
 

A) R$ 76,00. 
B) R$ 85,50. 
C) R$ 85,70. 
D) R$ 86,00. 
E) R$ 86,50. 
 

 

QUESTÃO 40 – Se 1/4 kg de uma bandeja de morango custa R$ 4,00, qual é o valor de 2 kg de 
morangos?  
 
A) R$ 8,00. 
B) R$ 16,00. 
C) R$ 24,00. 
D) R$ 30,00. 

E) R$ 32,00. 


